

# 自治区监狱管理局举办庆祝第四个中国民警节颁奖晚会

本报讯 (记者 闫利民 刘琪)为庆祝第四个中国民警节,展示新时期我区监狱人民警察积极向上的精神风貌,切实增强民警职业荣誉感、自豪感、归属感,激励全区监狱系统广大监狱民警不忘初心、牢记使命,忠诚履职、尽责担当,1月10日,自治区监狱管理局在呼和浩特市乌兰牧骑剧场隆重举办了庆祝第四个中国民警节颁奖晚会。自治区司法厅党委书记、厅长、监狱管理局第一政委白永平,

自治区政协社会和法制委员会分党组书记书  
记且国山等领导观看了晚会。

颁奖晚会分为忠诚担当、坚守情怀、捍卫荣耀、踔厉奋发四个篇章。开场音舞诗《追寻》、民乐合奏《节日》、女子说唱《最初的心、最美的梦》、情景剧《忠诚》,充分展示了监狱人民警察坚决完成好党和人民赋予的新时代使命的壮志豪情和坚定决心;歌曲《以人民的名义》《我相信》、情景剧《我的爸爸妈妈是警

察》,深情讲述了监狱人民警察背后的故事,歌颂了监狱人民警察的伟大使命;歌舞《可爱的中国》、小品《把我的妈妈分给你》、乐队组合《孤勇者》,抒发了监狱人民警察无私奉献和执着坚守的职业情怀;舞蹈《礼赞》、歌曲《警嫂》、互动脱口秀《我的2023》、歌舞《敬礼我的警旗》,诠释了监狱人民警察牢记使命、牢记训词精神,永做党和人民忠诚卫士的铮铮誓言。

晚会上,与会领导还为全区监狱“十佳监狱工作创新案例”“十佳‘六型监狱’建设标兵”“十佳监狱民警家庭”获奖者颁奖。

此次晚会展现了我区监狱系统工作成果,展示了新时代监狱人民警察风采,彰显了自治区监狱管理局和广大民警职工在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,昂首阔步新征程,奋力谱写监狱事业新篇章的坚强决心和信心。

## 薪火传承守初心 践行使命担使命

### 全区司法行政戒毒系统举行中国民警节民警荣退仪式

本报讯 (记者 金丽 袁雪英)1月10日,自治区戒毒管理局在内蒙古女子强制隔离戒毒所举行了全区司法行政戒毒系统中国民警节民警荣退仪式。自治区司法厅党委委员、副厅长王平,自治区司法厅二级巡视员、自治区戒毒管理局党委书记、局长王子兵等领导出席仪式。

荣退仪式前,王平代表司法厅党委向全区司法行政戒毒系统民警致以节日问候。他强调,今年是新中国成立75周年,全区司法行政戒毒系统要持续深化“一体两翼”戒毒新格局,保持司法行政戒毒工作规范化管理水平全国第一方阵的良好势头,用实际行动彰显干事创业

快马加鞭的“内蒙古司法行政戒毒速度”。

荣退仪式上,王子兵带领全体民警面向警旗庄严宣誓,光荣退休的老民警将警旗郑重交到新入职民警手中:“我代表退休民警,将这面光荣的旗帜交予你们,希望你们不辱使命,再立新功!”接过象征光荣和使命的旗帜,全体新警坚定回应:“是!保证完成任务!”同时,自治区戒毒管理局领导为退休民警代表颁发了纪念牌。退休民警代表孙晓芳深情回忆了那段光荣与梦想同在、使命与担当并行的从警生涯,深切表达了对司法行政戒毒事业的无限热爱及对战友的不舍之情;新入职

民警代表则坚定地表示,一定赓续前辈敬业奉献的精神,一路传承薪火,扛起重担,再建新功。

仪式上,王子兵指出,司法行政戒毒民警是人民警察队伍的重要组成部分,在实现“十四五”规划目标任务的关键之年,要认真贯彻落实习近平总书记重要训词精神,擦亮忠诚本色、凸显为民宗旨、公正文明执法、彰显严明纪律,牢牢把握戒毒机关政治属性,统筹安全管理和安全发展,进一步健全完善戒毒工作制度规范体系,不断提升执法司法公信力,以更有质量、更高水平的新安全格局增强人民群众幸福感。

## 走访慰问送关怀 浓浓真情暖人心

呼和浩特讯 1月10日,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊带领机关党员干部,前往对口包联的东街街道河西社区,走访慰问社区干部和困难群众。

走访中,霍庆尊深入社区困难家庭,与居民亲切交谈,详细了解居民生活改善情况和身体状况,并送去米面油等慰问品。

下一步,自治区司法厅将坚持以党建引领共建共治共享治理新格局,持续深化党组织和党员“双报到双服务”活动,为在职党员搭建服务群众、联系群众的平台,切实为群众办实事、解难题。

(自治区司法厅供稿)

## 2023年全区共落实 各类学生资助资金48.1亿元

本报讯 (记者 鲁旭)1月10日,自治区政府新闻办举行“回眸2023”系列主题新闻发布会第八场——自治区教育厅专场。自治区教育厅有关负责人介绍了全区教育事业高质量发展情况。

据介绍,2023年持续扩大学位供给,全区新改扩建的204所幼儿园、676所中小学、13所特殊教育学校已全部开工,新增学位7.06万个。全区学前三年毛入园率94.96%、九年义务教育巩固率98.3%、高中阶段毛入学率95.24%。残疾儿童义务教育入学率97%以上,提前实现“十四五”规划目标。9个旗县(市、区)通过国家学前教育普及普惠县验收,10个旗县(市、区)通过县域义务教育优质均衡发展省级督导评估,优质均衡发展迈出新步伐。

2023年,自治区教育厅积极推进国家智慧教育平台整区试点建设,全区中小学校全部完成平台注册,截至目前,注册学生数298.42万人,教师数41.61万人,国家中小学智慧教育平台浏览量达9.91亿次。通过平台上传基础教育“优课在线”资源3400余节、普通高中9个学科资源5302件、职业教育在线精品课程55门,不断扩大优质数字资源供给,逐步缩小区域、城乡教育差距,促进教育公平。高等教育发布一流课程资源72门,为国家高等教育智慧教育平台提供课程208门,120余万人选课学习。

2023年,全区共落实各类学生资助资金48.1亿元,发放助学贷款14.04亿元,生源地信用助学贷款制度持续健全,以实际行动践行“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的郑重承诺。建设政务服务统一监管系统,16个公共服务事项接入“蒙速办”,用户累计查询已达631万次。全面实现义务教育入学和公办幼儿园入园“一网通办”,大力推进初高中、中职毕业证书和“三优生”“乡村教师从教20年”证书等电子证照服务,精简申报材料、优化审批流程,有效提升教育政务服务效能。

2024年,自治区教育系统将全面贯彻落实党的二十大精神和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和对内蒙古的重要指示精神,落实《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》,以铸牢中华民族共同体意识为主线,按照自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议部署要求,加快构建高质量教育体系,蹄疾步稳,接续奋斗,为完成好两件大事贡献教育力量。

## 擎旗奋进逐梦行 忠诚礼赞踏新程



本报讯 (记者 肖肖)1月10日,包头市公安局举办了庆祝第四个中国民警节颁奖典礼活动。

颁奖典礼由一段先导片正式拉开帷幕。视频呈现了2023年包头市公安机关围绕市局党委中心重点工作,踔厉奋发、创新发展的历程,生动地描绘出全市公安

适应时代潮流发展,着力加强公安队伍建设,深化公安改革创新举措,坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实开展“百日攻坚”行动,纵深推进“大部门大警种制”改革的壮丽画卷。

颁奖典礼设置了民警荣退休、十佳精品案例颁奖、好警嫂颁奖、民辅警标兵

颁奖、枫桥式优秀社区警务室颁奖等环节。

活动现场,广大公安民辅警通过自编自演的节目,展示了包头公安在捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁、打击违法犯罪和服务经济社会发展等方面取得的明显成效。

## 重温入警誓词 牢记神圣使命

呼和浩特讯 1月10日,自治区监狱管理局举行了庆祝第四个中国民警节升旗暨重温入警誓词仪式。自治区司法厅党委委员、副厅长、监狱管理局党委书记、局长牛芳泽参加仪式并讲话。

牛芳泽回顾了2023年全区监狱系统取得的非凡成绩,代表司法厅党委和监狱管理局党委向全区广大监狱人民警察,致以节日的问候和崇高的敬意,并表示,2024年是推进内蒙古监狱工作现代化的重要一年,全区监狱系统和广大

监狱民警要全面践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的训词精神,锚定打造“六型”监狱工作目标,一往无前闯新路、进中游,在办好自治区

监狱人民警察新篇章。

(自治区司法厅供稿)

